
Capitolo: “Testimoniare la verità per informare la città”



Il sondaggio

• Lavoro conoscitivo riguardante la conoscenza 

e l’utilizzo dei mezzi di informazione locale.

• Al sondaggio hanno risposto 60 persone, 

attraverso l’utilizzo online di un format della 

piattaforma Google.

• Il sondaggio è stato reso pubblico nel mese di 

Marzo 2016.



Informazioni sul campione

• Età compresa tra 14 e 69 anni, per un’ età 

media di 31anni.

• Sesso:



1. Quanto ti informi sulle vicende di 

Noci?



2. Quali mezzi di comunicazione 

utilizzi? 



3. Quali testate giornalistiche di Noci 

conosci? 

• NOCIgazzettino (43 risposte)

• Noci24 (42 risposte)

• Fax (39 risposte)

• LeggiNoci (22 risposte)



4. Quanto pensi che i cittadini si 

informino? 



5. Ritieni soddisfacente l’informazione 

dei giornali locali?



6. Cosa potrebbe migliorare?

1. Qualità della notizia

2. Imparzialità degli articoli

3. Maggiori inchieste



7. Ritieni ci siano mancanze o problemi 

nell’informazione e nella comunicazione a Noci?



8. Se sì, quali? 

• “Il giornalismo locale si limita a riportare fatti di cronaca e 
comunicati stampa. In estrema sintesi, si fa pochissimo 
giornalismo”

• “La presenza di troppe testate locali fa sì che le notizie siano 
ripetitive e ciò nonostante spesso diverse o che rispecchiano 
troppo l'opinione di chi c'è dietro”

• “Da autore scientifico, dico che manca la ricerca delle fonti. Se 
io scrivo un dato, e quel dato non è confermato da un collega 
che si trova dall'altro capo del mondo che mi legge, io devo 
dare spiegazioni….”

• “Si genera troppa confusione nonostante le diverse testate e 
talvolta si fatica a comprendere come sono andati i fatti.”



9.Classifica delle testate lette più spesso

1. Noci 24 (web)

2. NOCIgazzettino (cartaceo e web)

3. LeggiNoci (web)


